Equations Bicarrées — 1¢re spécialité maths

Résoudre les équations bicarrées suivantes:
13x%-7Tx*+2=0.

2_-4x‘*-x2+—’=0.
2

3 VZx4-4V2x2 + R
V2

4 2x%- Bx*-7=0.

I. Résolvons I'équation 3x*-7x*+ 2 =0:

» ’'ensemble de définition de f (x) = 3x*- 7x* + 2 est: 9)1' =IR.

« Procédons au changement de variable: X = x*, avec x € &Df.

Dans ces conditions: 3x%-7x*+2=0 <= 3X*-7X+2=0.

Le discriminant A = b* - 4acest: A=(-7)*-4x3x2=25=(5)*>0.

Comme > 0, Péquation admet 2 racines distinctes: X =

(aX* + bX+ c=0)

_-b-VA

: 2a
_-b+JK.

-xz T

Ainsi ici:
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L’équation 3X* - 7X + 2. = 0 admet donc 2 solutions distinctes:

«Or: X=

]
’=§ et X2=2.

x* cad x=:l:*/;.

L'équation 3x* - 7x* + 2. = 0 admet donc 4 solutions distinctes:
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2. Résolvons I'équation - 4 x* - x* == 0:

» L'ensemble de définition de f (x) = - 4x* - x* + El est: ﬁ)f =IR.

» Procédons au changement de variable: X = x2, avec x € Df.

Dans ces conditions:

-l}x‘*—x?‘+—I=O <> —4X1-X+—!=0.
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(aX* + bX+c=0)



Le discriminant A = b* - 4ac est: A= (-1)*- 4x(-4)x;’_=9=(3)1>0.
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Comme > 0, Péquation admet 2. racines distinctes: +X = bu;/_
.xz_-b+w/3
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Ainsi ici: -X’=2=_’
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L'équation - 4 x* - x* + ?i_= 0 admet donc 2. solutions distinctes:

'x’=‘/z= /

N

+x;=- V%=
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. Résolvons I'équation Voxt-gV2 x4 %= 0:
2

« L'ensemble de définition de f (x)= Zx* - 4 VZ x* + Ji_ est: Df =R
2

» Procédons au changement de variable: X = x?, avec x € Df.

Dans ces conditions: \I?__x‘*—l.l‘l?_-x1+i=o <=> ﬁXZ—QﬁX+i=O
V2 V2

(aX*+ bX+c=0)
Le discriminant A = b* - $ac est: A= (- 4 V2)? - l}x\’?_.x(i):o
V2

Comme > 0, Péquation admet une solution unique: X =X, =- %

Ainsiici: X=X =4V2Z=2
2V2

L'équation V2X2- ¢ V2 X+ i = 0 admet donc | racine double: X =X, =2
V2

eOr: X=x* cad x==VX.

L'équation V2 x* - 4 V2 x2 + Ji_ = 0 admet donc 2 solutions distinctes:
2

ox='\/€
-x’=-JI.

4. Résolvons Péquation 2x* - 3x*-7=0:

« L’ensemble de définition de f (x)= 2x* - I3x* - 7 est: Q)f = IR.

« Procédons au changement de variable: X = x*, avec x € Df.



Dans ces conditions: 2x*- Bx*-7=0 <=> 2X*-13X-7=0.

(aX* + bX+c=0)

Le discriminant A = b* - 4acest: A=(-B)*-4x2 x(-7)=225=(I5)*> 0.

Comme > 0, léquation admet 2 racines distinctes: .)(’="'5‘2'-'a‘/Z
_-b+\/z
X, =2
13- /
Y o
4 2
) I
X, = ek 527.
4

L'équation 22X* - I3X - 7 = 0 admet donc 2 solutions distinctes:
- et X =
X, - Z X,_ - 7

eOr: X=x*%* cad x-_-:l:\/;.

Nous ne retiendrons pas la solution X = - ;'— car: x*=- ?i_ est impossible.

L'équation 2.x* - I3x* - 7 = 0 admet donc 2 solutions distinctes:




